

# 区大会结束：家庭、 工作和为完成使命的 培育

在2024年，主业团举行了区大会，在一年的时间内，几乎70个国家的几千人聚集在一起，讨论「迈向百年纪念之路」这个主题。所收到的贡献将用于筹备将于四月和五月举行的2025年总常会。

2024年12月1日

主业团监督在2023年11月15日发表的讯息中，邀请主业团的信徒参加区大会。区大会是一个在规章中预见的分享过程，而于2024年内在监督团的不同地域中已经完成了。区大会提出了一个广泛的思考，如何以主业团的精神去回应当前的挑战，以及如何庆祝主业团的下一个一百年，并同时关注起源与未来。

在过去的十二个月中，五大洲有许多人参与以《迈向主业团百年纪念之路：更深入地探讨我们的神恩，并重申我们服务天主、教会和社会的愿望。》为主题的会议。这些贡献来自主业团成员、协助人、参加培育活动的朋友，和曾经隶属过主业团一段时间的人。许多年轻人也有贡献，他们在未来数十年将扮演特殊的角色去将这些理念付诸实践。

## 最重要的议题

总共有来自70个国家约55,000人提出建议。此外，围绕着不同的主题组织

了大约3,000个工作坊，这些主题是与实践主业团的讯息，以及推广使徒工作的挑战和方法有关的。

在这些对话中，最常出现的三个议题是家庭、工作和为完成使命的培育。例如：在智利，他们谈到培育方法的内容，以便能在现今的现实中实践基督徒的理想；对家庭的支持，尤其是针对年轻的已婚夫妇；与父母一起去为子女的培育过程作出贡献；启发父母的使命感，让他们在自己家庭中为其他家庭和社会服务；在新的文化和社会环境中，扩大在俗世中追求圣德的这个讯息的存在；推动主业团内外更好的沟通，以便更好地为教会的使命作出贡献。

他们也反思了许多与当今相关的议题：从各国迫切的社会需要和教会面临的主要福传挑战，到在主业团的讯息中可进一步深化的层面。在其他结论中，与会者认为主业团所提供的培育的主要贡献是：促进在每天的生活

中与基督的相遇、灵性的陪伴、和在基督徒信息中的神学与教义的培育，这正是为了能够从内里去活化世界。

正如来自法国-比利时区的Téophile所解释的，这种反思并没有停留在机构层面，而是意味着更大的个人承诺：

「我曾以相当理论性的方式去了解我们这个时代的挑战，但我也有一种张开眼睛去看具体情况的感觉，因而意识到有些问题我是从未问过自己的，而最重要的是：现在是时候去更多地参与其中了。因此，我从理论反思转向发现个人挑战。」

## 参与模式与分析工具

参与的模式是多元化的：每一个人都可以回答一份附有个人研究问题指南的数码表格，在不同的地方还辅以其他形式，例如：个人聆听或小组活动

（例如：主题论坛或专家会议）。此外，在不同的国家也鼓励与公民生活和教会领域的代表对话。最近的区大会的一个新特色是使用人工智能工

具，以便数千人可以参与，也可方便收集贡献和随后分析回应。

长者也能透过回答问卷和工作坊去贡献他们的经验。而年轻人所提供的技术支持，则是相互充实与交流的实际练习。

东亚和南亚区涵盖了十个国家，从斯里兰卡到日本，经过新加坡、韩国和越南，在该区举办的总结会议中，不同年龄、背景和职业的人士都有出席，其中包括：医生、护士、记者、教师、建筑师、律师和研究人员。

来自墨西哥城的Fabiola分享了她在当地参加总结阶段时的感受，总结阶段是将所有收到的资料去进行综合研究：「这是一个非常令人满意的机会去让我们再次沉浸在主业团的精神中，去加深并更加意识到身为天主教教徒、身为普通基督徒，我们都应该扮演的领导角色，并能够汇集其他人的所有想法。」瓜达拉哈拉(Guadalajara)教区的神父José

Luis Iñiguez也这样评论说：「在天主的助佑下，我们对天主赐予我们父亲（圣施礼华）的神恩有了更多的了解，因而我们可以尝试更好地将其化为肉身，并以更清晰和更平凡的方式去传承它。

## 从主教会议到百年纪念

在这些区大会的总结会议中所收集到的所有资料，都已送往罗马，作为筹备将于2025年4月至5月举行的主业团总常会的基础。与此同时，每个区域都开始排定优先次序和发展当地的结论。

在尼日利亚，他们是这样作出总结的：「让我们透过圣施礼华的代祷，祈求天主重新唤起在我们每一个人内的认同感和使命感。这将帮助我们，以我们的创办人和首批主业团成员作为榜样，更好地活出主业团的精神，并透过我们个人的使徒工作去帮助许多灵魂去更接近天主。」

根据共议同行的主教会议秘书处的说法，这个过程与罗马教宗所召开的会议是相辅相成的，在祈祷、反思、省察、对话和感恩的气氛中，实现了广泛的参与和对话，丰富了许多人的观点和经验。感恩的对象是天主、圣施礼华和那些在这条道路上先我们而行的人。我们也要感谢所有参与区大会最后几天的人和协助组织区大会的人。

## 一切都已完成，而一切仍有待完成

Maria是一位建筑师，住在意大利的Reggio Calabria，她说她参加区大会是「一个机会，让我重新发现是什么引领我找到我的圣召，是什么让我爱上在我面前开启的新生活。再一次惊讶于主业团的伟大精神，以及我们每个人对世界所感觉到的严重责任。」

区大会是圣施礼华为主业团预见的聆听与协助管理的一件工具。区大会每十年举行一次，具有咨询性质，其目

的是收集所有主业团成员和朋友的意见和建议，为了考虑如何在每个国家和每个历史时刻中去为教会和社会提供最佳的服务。在这次会议中，他们为将于2028年至2030年间举行的主业团百年纪念做了初步的准备功夫。正如圣施礼华所言，而监督最近也提醒我们：「一切都已完成，而一切仍有待完成。」

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/Qu-Da-Hui-Jie-Shu-Jia-Ting-  
Gong-Zuo-He-Wei-Wan-Cheng-Shi-  
Ming-De-Pei-Yu/](https://opusdei.org/zhs/article/Qu-Da-Hui-Jie-Shu-Jia-Ting-Gong-Zuo-He-Wei-Wan-Cheng-Shi-Ming-De-Pei-Yu/) (2026年1月16日)